2. РАСЧЕТ  СТОИМОСТИ  ПРОИЗВОДСТВА И РЕАЛИЗАЦИИ ГОДОВОГО  ОБЪЕМА  ВЫПУСКА СККП

После проведения технико-контрукторской подготовки производства (ТПП, т.е конструирования и разработки технологии), мы можем определить стоимость производства и реализации единицы СККП и стоимость годового выпуска системы. 


Калькуляция себестоимости единицы продукции состоит из следующих статей[16]:

1. Сырье и материалы.

2. Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия.

3. Возвратные отходы.

4. Транспортно-заготовительные расходы (20% от стр.1-3).

5. Топливо и энергия на технологические цели.

6. Основная заработная плата основных производственных работников.

7. Дополнительная заработная плата основных производственных рабочих.

8. Отчисления на социальные нужды по заработной плате основных производственных работников.

9. Затраты на эксплуатацию и содержание оборудования.

10. Цеховые расходы (300% от стр.5 и стр.6).

11. Общепроизводственные расходы (150% от стр. 5 и стр.6).
12. Затраты на освоение новых конструкций, а также организацию новых производств.
13. Внепроизводственные расходы (50% от суммы стр. 1–12).

Имеет смысл разместить заказ на изготовление системы позиционирования и её привода у стороннего подрядчика. Это позволит избежать покупки металлообрабатывающего оборудования и дорогостоящей линии по производству печатных плат. Окончательная сборка, юстировка и тестирование приборов будет проводиться коллективом инженеров  и сборщиков медицинской аппаратуры. Таким образом, статьи: «сырье и материалы» и «возвратные отходы»  в смете  затрат будут отсутствовать, так как система будет состоять исключительно из покупных изделий.
2.1. Затраты на комплектующие и транспортно-заготовительные расходы.

К статье «Затраты на покупные полуфабрикаты и комплектующие» относят стоимость полуфабрикатов и готовых изделий, необходимых   для  укомплектования СККП согласно проектной документации и спецификаций, требующих затрат труда по их обработке или сборке..
Для примера: фотоаппарат Canon Powershot Pro1 (п.1 спецификации на сборочный чертеж СККП) необходим для регистрации снимков кожных покровов. Цена фотоаппарата по прайсу электронного магазина «Белый ветер» [17] составляет 18000 руб. С учетом транспортно-заготовительных расходов (20% от стоимости комплектующего, см. приведенную выше форму калькуляции) затраты составят:
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Таблица 16. 

Затраты на материалы и комплектующие с учетом транспортно-заготовительных расходов.

	№
	Наименование материала, комплектующие изделия.
	Ед. изм.
	Кол-во
	Цена за ед., руб. [17-19]
	Затраты на ед. с учетом транспортно-заготовительных расходов, руб.
	Сумма, руб.

	1.
	Фотоаппарат Canon Powershot Pro1
	шт.
	1
	18000
	21600
	21600

	2.
	ПЭВМ Olymp-2003
	шт.
	1
	35000
	42000
	42000

	3.
	Светильники
	шт.
	2
	2500
	3000
	6000

	4.
	Система позиционирования
	шт.
	1
	7500
	9000
	9000

	5.
	Контроллер привода системы

позиционирования
	шт.
	1
	2000
	2400
	2400

	6.
	Прочие
	
	
	
	
	10000

	Итого:
	На единицу продукции
	
	
	
	
	91000


2.2. Определение расходов на оплату труда

Из данных разработанной технологии и в соответствии с ОКЗ и ЕТКС [9-12] имеем следующее распределение разрядов работ и трудоемкостей по этапам по изготовления, сборки и наладки единицы СККП.

Таблица 17. 

Состав исполнителей и продолжительность их работы по изготовлению, сборке и наладке единицы СККП.

	№ операции
	Содержание работ
	Разряд
	З/пл за 1 день,
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	Трудоемкость, человеко-часов
	Стоимость сборочной операции, руб.

	1
	Сборка комплекса из комплектующих
	8
	78,83
	10
	91,9

	2
	Установка программного обеспечения
	8
	78,83
	20
	183,8

	3
	Контроль точности позиционирования
	8
	78,83
	10
	99,54

	4
	Контроль полей зрения
	8
	78,83
	5
	45,95

	5


	Контроль разрешающей способности
	8
	78,83
	10
	99,54

	6
	Поверка напряжения питания
	8
	78,83
	10
	99,54

	7
	Поверка габаритных размеров
	8
	78,83
	5
	45,95

	
	ИТОГО:
	
	
	
	696,81


Для примера проведем расчет стоимости первой операции. Стоимость операции расчитывается по формуле:
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 – почасовая тарифная ставка по разряду работ по выполнению операций; τ – трудоемкость выполнения операции.

Операция «Сборка комплекса из комплектующих» включает в себя следующие технологические переходы:

-распаковка и подготовка комплектующих;

-проверка исправности комплектующих;

-механический монтаж комплектующих;

-соединение комплектующих с помощью электрических шнуров.

По ОКЗ определяем, что такие работы относятся к 8 разряду.
Часовая тарифная ставка равна: 
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где МРОТ – минимальный размер оплаты труда (800 руб.), КЕТС – коэффициент по Единой Тарифной Сетке для 8-го разряда (2,02); Fмес – среднемесячный фонд рабочего времени в часах (165 часов).

Экспертным путем определяем, что трудоемкость этой операции составляет 10 человеко-часов.


Тогда затраты на оплату труда по выполнению первой операции  
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Общая сумма затрат на основную оплату труда работников составит
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Как было указано раннее, принимаем дополнительную оплату труда равной 100% от 
[image: image9.wmf]осн

S

.

Затраты на дополнительную оплату труда исполнителей:
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2.3. Отчисления во внебюджетные фонды.

Суммарные отчисления во внебюджетные фонды, как оговаривалось выше, составляют 27,5 % от суммы затрат на оплату труда. Таким образом, отчисления во внебюджетные фонды составляют: 
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2.4. Затраты на эксплуатацию и содержание оборудования.

Затраты на эксплуатацию и содержание оборудования включают в себя амортизационные отчисления и затраты на текущий ремонт оборудования.
Будем применять линейный способ амортизации. При этом годовая сумма начисления амортизации определяется исходя из первоначальной стоимости объекта основных средств и нормы амортизационных исчислений, соответствующей сроку полезного использования этого объекта.

Общие требования, регулирующие порядок начисления и списания амортизации, установлены Положением по ведению бухгалтерского учёта и отчётности в Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 29.07.1998 №34н, а развиты и детализированы в ПБУ 6/01 [15]. Предусмотрено, что износ по всем основным средствам начисляется в течение нормативного срока их полезного использования по нормам, утвержденным в установленном законодательством порядке.

Для примера, рассчитаем амортизационные отчисления для персонального компьютера. Для техники электронно-вычислительной (код ОКОФ 14 3020000, третья группа) срок полезного использования 3-5 лет: 
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срок полезного использования, лет (5 лет);
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(
стоимость  оборудования и приборов (40000 руб.);

Для работ по изготовлению, сборке и наладке СККП требуется 2 персональных компьютера – для контроля за измерительной техникой и управления СККП – следовательно. Начисленные амортизационные отчисления по этой графе следует умножить на 2.

Аналогично рассчитаем амортизационные отчисления для остального оборудования и сведем данные в таблицу:

Таблица 18.

Расчеты по статье «Амортизация оборудования»

	Оборудование

тип, марка
	Кол-во
	Балансовая стоимость, руб.
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, лет.
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, руб.

	Персональный компьютер 
	2
	40000
	5
	       16 000

	Принтер HP LJ 1012
	1
	12000
	5
	         2 400

	Компьютерная мебель
	2
	10000
	7
	         2 857

	Осциллограф
	1
	24000
	5
	         4 800

	Измеритель линейного перемещения
	1
	18000
	5
	         3 600

	ИТОГО:  в год
	
	
	
	       24 457

	Всего на единицу СККП
	
	
	
	           364,39


Экспертным путем установлено, что затраты на текущий ремонт составляют 5% от стоимости производственного оборудования. Таким образом, издержки на текущий ремонт составят: 5200 руб. в год, а на единицу СККП -  77,61 руб.

Общие издержки по статье «Затраты на эксплуатацию и содержание оборудования» составят в результате 442 руб. на единицу продукции.
2.5. Расчет затрат на освоение новых конструкций и организацию новых производств.

К этой статье относятся затраты на ПКР и технологическую подготовку, приведенные на единицу выпускаемой техники. Таким образом:
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2.6. Расчет стоимости производства и реализации СККП.

        Рассчитанные выше данные сведем в итоговую таблицу:         
Таблица 19. 

Калькуляция стоимости производства и реализации единицы СККП, руб.:

	1.Покупные полуфабрикаты и комплектующие изделия с учетом транспортно-заготовительных расходов.
	91000,00

	2. Топливо и энергия на технологические цели

 (35 Квт/ч х 1,82)
	63,70

	3. Основная заработная плата производственных рабочих
	696,81

	4. Дополнительная заработная плата
	696,81

	5. Отчисления во внебюджетные фонды 
	383,24

	6. Затраты на эксплуатацию и содержание оборудования.
	442,64

	7. Цеховые расходы
	1393,61

	8. Общепроизводственные расходы
	2090,42

	9. Затраты на освоение новых конструкций, а также организацию новых производств

	4127,80

	                Итого производственные затраты:
	83167,22

	13. Внепроизводственные (коммерческие расходы)
	41583,61

	 Стоимость производства и реализации единицы СККП 
	124750,83


           Учитывая заданный уровень рентабельности производства СККП 10%, рассчитаем оптовую цену системы:             
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 - себестоимость единицы СККП; p – уровень рентабельности (10%).
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Отсюда, выручка от продажи годового объема выпуска СККП составит:
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 = 9279500,00 руб.,

                           где 
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 годовой объем выпуска СККП.

Издержки на производство годового объема выпуска СККП определим  по формуле:
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